Урок № _______ 


Клас _________ 

Дата ____________

ТЕМА: Числівник: загальне значення, морфологічні ознаки, синта​ксична роль.
Мета: дати знання про числівник як частину мови, його роль у мовленні; формувати вміння розпізнавати числівники серед вивчених частин мови, соціальну компетентність – робота в групах; розвивати пізнавальну компетентність, розвиваючи мовлення учнів шляхом збагачення синонімами, фразеологіч​ними зворотами; виховувати духовно багату особистість.
Тип уроку: урок засвоєння нових знань.
Форми уроку: робота в парах, лінгвістичне конструювання, слово вчителя, дослідницька робота, лінгвістична гра.
Обладнання: підручник, тлумачний словник, орфографічний словник, таблиці, роздавальні картки, проектор.
Хід уроку
I. Організаційний момент.
II. Актуалізація опорних знань.
1. Слово вчителя
Відгадування загадки
Що трима в усьому лад 
ще й полічить все підряд?

По порядку поскладає,

бо тим числам лік він знає.
Один, два, три, чотири ... —

певну кількість полічили.

Перший, другий, третій ... —

рядочками поскладали ... 
Про що мова? Відгадали?
(Числівник)
III. Установчо-мотиваційний етап.
1.  Цілевизначення.
Запишіть у зошити тему уроку й доповніть речення.
Я повинен (повинна): навчитися… , дізнатися .., сформувати ... і розвивати .., збагачувати...
2. Уведення учнів у термінологічне поле з теми.
Опрацьовуючи числівник, ви вивчите нові терміни. Зверніть увагу на їх правильне наголошування: кількісні, порядкові, цілі, дробові, збірні, прості, складні, складені.
IV. Поглиблення вивченого.
1. Вибірковий диктант.

Запишіть слова з апострофом, обґрунтуйте їхнє написання. Чи є серед цих слів числівники?
П'ятдесят, рум'яний, дев'ятсот, п'ятнадцятий, морквяний, сузір'я, з'явитися, пюре, бюро.
2. Інтерактивна вправа «Мозковий штурм».
1. Як ви розпізнали числівники у попередньому завданні?
2. Що вам відомо про рід, число, відмінок числівників?
3. Чи знаєте ви, яка роль числівника в реченні?
3. Заповнення таблиці — робота в парах.
Опрацюйте матеріал §33, систематизуйте й узагальніть відомості про числівник, заповнивши таблиці. Усно доберіть власні приклади.
	Що означає
	Питання
	Розряди за значенням
	Синтаксична роль
	Групи за будовою

	Число або кількість
	Скільки?
	Кількісні (змінюються за відмінками): власне кількісні, дробові, збірні, неозначено-кількісні
	Підмет, іменна частина складеного присудка, додаток, означення
	Прості

Складні

Складені

	Порядок при лічбі
	Котрий?
	Порядкові (змінюються за числами, родами, відмінками)
	Означення, присудок
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4. Індивідуальне завдання.
Утворіть кількісні й порядкові числівники від чисел 7, 90,100.
5. Розподільний диктант.
Завдання: записати числівники в дві колонки: в пер​шу — кількісні, в другу — порядкові.
Двадцять п'ять, шестеро, чет​вертого, сто, дев’ятий, три дев'ятих, семисотий, тринадцятий.
Кількісні

Двадцять п’ять

Шестеро

Сто

Три дев’ятих

Порядкові
Четвертого

Дев’ятий

Семисотий

Тринадцятий
6. Практична робота. Гра «Хмаринки».
Завдання: поставити питання до поданих слів, щоб від​різнити числівники від інших частин мови. Визначити, до яких частин мови належать ці слова (усно).
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П'ять, п'ятірка, п'ятеро, одна п'ята, уп'яте, сто, сотня, со​тий, усоте, 
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    Ч
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Ч
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одна сота, подвійний, по-друге, другий, подвоїти, двійка, два, двоє.
 Коментар учителя.
Увага! Слова десяток, сотня, половина, чверть не числівники, вони належать до іменників: мають рід, змінюються за числами, належать до певної відміни і групи.
7. Робота з підручником. Вправа 299 (письмово).
А)
Трійця охоронців

Трійка коней

Подвійний клопіт

Сотня козаків

Сімдесятирічна вдова

Десяток снігурів

Стометрова дистанція

П’ятірка сміливців
Б)

Перша усмішка

Троє слоненят

П’ятдесят робітників

Сімдесят квадратів

Сотий човен

П’ята смерека

«Холодним словом серця не запалиш»

Скласти речення з одним із записаних словосполучень з числівником. Виконати синтаксичний розбір одного речення.
8. Творче конструювання (індивідуальне завдання)

Записати з кожної групи слів речення, поставивши слова в потрібній формі.
1) П'ять, хлопці, іти, ліс. 2) Четвірка, гребці, почати, тренувати 3)
Десять, три, остача, ділиться. 4) Четвірка, диктант, бути, засмучений 5) Сотня, бути, підрозділ, козацький, військо.
9. Дослідження-зіставлення з елементами творчого конструювання (за наявності часу)
Прочитати сполучення числівників з іншими частинами мови у двох стовпчиках. Запам'ятати вживання числівників у другому.
	Як трапляється
	Як потрібно

	Біля 5 грамів
	Близько (приблизно) 5 грамів

	У двох словах
	Двома словами

	Другим разом
	Іншим разом

	З однієї (другої) сторони
	З одного (іншого) боку

	7 метрів у секунду
	7 метрів за секунду

	Написав три строчки (стрічки)
	Написав три рядки

	Пів другого
	Пів на другу

	У четвертій степені
	У четвертому ступені

	Більша половина
	Більше половини, значна частина


Скласти з виділеними словами речення. Визначити їх морфологічні ознаки та синтаксичну роль. Відповідь аргументувати.
10. Тренувальна вправа (за наявності часу)
Завдання: записати подані сполучення словами; вказа​ти числівники кількісні та порядкові.
100 років, 5-го дня, 45 зошитів, 30-й метр, 6-та година, 14 учнів.
V. ЗАКРІПЛЕННЯ ВИВЧЕНОГО МАТЕРІАЛУ
1. Інтерактивна вправа «Мікрофон»
· Що називається числівником?
· На які розряди за значенням поділяються числівники?
· На які розряди поділяються кількісні числівники?
· Яким членом речення можуть бути числівники?
· Як відрізнити числівник від інших частин мови з число​вим значенням?
2. Лінгвістична гра (за наявності часу)
У кожному ряді слів сховалися «зайві». Списати, підкреслюючи м обґрунтувати свою думку. До якої частини мови належать ці слова
1) Чотири, один, п'ятірка, шостий – виділений іменник.
2) Ходять, п'ять, сидять, стоять – виділений числівник.
3) Восьмий, далекий, восьмиповерховий, давній – виділений числівник.
4) Два, двійня, двійка, дворіччя – виділений числівник.
5) Сорока, рушниця, мішок, сорок – виділений числівник.
6) Бігти, червоніти, їсти, п'ятий – виділений числівник.
7) Двадцять, сто, вісім, другий – виділений складний числівник.
З одним із числівників скласти речення.
VI. ПІДСУМОК
1. Рефлексія

1. Чи досягли ми на уроці поставлених цілей?

2. Чи можемо обходитися без числівників?
2. Оцінювання

VII. ДОМАШНЄ ЗАВДАННЯ
Підручник, § ____, вправа _____ (письмово).
кількісні
порядкові
цілі
дробові
збірні
прості
складні
складені
	Опрацюйте матеріал §___, систематизуйте й узагальніть відомості про числівник, заповнивши таблиці. Усно доберіть власні приклади.
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	Індивідуальне завдання

Утворити кількісні й порядкові числівники від чисел 7, 90, 100


	Індивідуальне завдання

Утворити кількісні й порядкові числівники від чисел 7, 90, 100



	Творче конструювання (індивідуальне завдання)
Записати з кожної групи слів речення, поставивши слова в потрібній формі

1) П’ять, хлопці, іти, ліс. 2) Четвірка, гребці, почати, тренувати. 3) Десять, три, остача, ділиться. 4) Четвірка, диктант, бути, засмучений. 5) Сотня, бути, підрозділ, козацький, військо.


	Творче конструювання (індивідуальне завдання)

Записати з кожної групи слів речення, поставивши слова в потрібній формі

1) П’ять, хлопці, іти, ліс. 2) Четвірка, гребці, почати, тренувати. 3) Десять, три, остача, ділиться. 4) Четвірка, диктант, бути, засмучений. 5) Сотня, бути, підрозділ, козацький, військо.



	Творче конструювання (індивідуальне завдання)

Записати з кожної групи слів речення, поставивши слова в потрібній формі

1) П’ять, хлопці, іти, ліс. 2) Четвірка, гребці, почати, тренувати. 3) Десять, три, остача, ділиться. 4) Четвірка, диктант, бути, засмучений. 5) Сотня, бути, підрозділ, козацький, військо.
	Творче конструювання (індивідуальне завдання)

Записати з кожної групи слів речення, поставивши слова в потрібній формі

1) П’ять, хлопці, іти, ліс. 2) Четвірка, гребці, почати, тренувати. 3) Десять, три, остача, ділиться. 4) Четвірка, диктант, бути, засмучений. 5) Сотня, бути, підрозділ, козацький, військо.

	Тренувальна вправа
Завдання: записати подані сполучення словами; вказа​ти числівники кількісні та порядкові.
100 років, 5-го дня, 45 зошитів, 30-й метр, 6-та година, 14 учнів.

	Тренувальна вправа
Завдання: записати подані сполучення словами; вказа​ти числівники кількісні та порядкові.
100 років, 5-го дня, 45 зошитів, 30-й метр, 6-та година, 14 учнів.


	Тренувальна вправа
Завдання: записати подані сполучення словами; вказа​ти числівники кількісні та порядкові.
100 років, 5-го дня, 45 зошитів, 30-й метр, 6-та година, 14 учнів.

	Тренувальна вправа
Завдання: записати подані сполучення словами; вказа​ти числівники кількісні та порядкові.
100 років, 5-го дня, 45 зошитів, 30-й метр, 6-та година, 14 учнів.


	Тренувальна вправа
Завдання: записати подані сполучення словами; вказа​ти числівники кількісні та порядкові.
100 років, 5-го дня, 45 зошитів, 30-й метр, 6-та година, 14 учнів.

	Тренувальна вправа
Завдання: записати подані сполучення словами; вказа​ти числівники кількісні та порядкові.
100 років, 5-го дня, 45 зошитів, 30-й метр, 6-та година, 14 учнів.


	
	


